
RCR " , MCR .

Dizemos que M é uma hipnsuperficie
de classe C

'
se 7g e CYR) tal que :

M = {xer : g (x) = o } ; g
' Ix ) =/ O , V-xc.nl

Exemplo : R = R
"

, g (x ) = / xp - oi ,
onde r> O

M = { x e IR
"

: /× , =p}
= À +

. .
+ oçí - r
'

G
' (x) = (2x ,

2x, . . .

2x
µ )

e

se x e M então X# O e. : g
'
Ix) =/ O

Espaço tangente a M em x . c-M .

I.M : = { VER
"

: 78 :] - E , E [→R
"

de classe C
'
com 8(o ) = Xo

,
8 (t) eM ,

V. te ] - E
,
E [ e Mo) = v }



"

E¥"

%
,<

Xp

Fato : TAM é um espaço vetorial
de dimensão N - 1

.

Como consequência do teorema da

função implícita ,
existe ar

aberto
,
ao c-Ü

,
tal que :

Mr = { xe : gix) = o } =
{ ( y ,
h( y ) ) : g e V } y = lyn-iyn.it



onde VCIR '
- '
é aberto

, Ixi . _ ,xi.ieV
e h : V→ IR

,

he c ' e
x : = hlxi . - - ,xii )

YN - e V
µ .

• V→ IR
"

÷÷' ✗ (g) = (y ,hay)

i✗
N UN)

ar

E

X e



Considero as N -1 curvas parametrizadas
em V : Alt) = y: te , . . _ , %!f) = JA tem
A. (t) = 416ft)) . j --1 , _ ir -1

Vejo ) = 41%(011--414)=2 .

Jj (a) = Y
'

(f) ej j-1.int

T.a.nl/iF:weR" }
-

c- LIR
"

.IR
"

)
e é injetora .

Observação Seja 8 :] - E.EI→ RN
de classe C

'

,

V10) = 36 , Vlt)EM



para todo te ] - E , E [ .

Então

Mo) = VEEM .

Logo g (Mt)) = O ,
te ] - E

,
EI

Derivando
,
☒g) (Vlt)) .Mtt = O

4- te ] - E
,
E [

.

Em particular

g) (x. ) . V = O

⇒

I g) Há I.M
-

dimensão =

→
N -1

g (xD é normal a Memx.



rc R
" aberto

, Mc R hipnsuperfüu
de classe C

'

, f e c
' ( r) .

Definição : Dizemos que x . E M
é ponto crítico de f / q

se

existe De R tal que

If bad = ✗ FgtsG) .

Note que a determinação de
% = ( xp . . .pçi ) envolve

{ gtro) = O 1 equação

/ É Kol = A ÊGGGI N equações

(Nu ) - equações nas incógnitas
(xi

.
.

,
xni ,

A)



Teorema : Suponha que
f- /
q
assuma mínimo local

em Tae M ,
isto é

, que exista

r> o tal que
f- (x) >, flxo) ,

ttxeBrlxdrM
Então xo é ponto crítico
de f ny .

Demonstração : Seja veT.ir
Existe V : I - E

,
E [→ IR

"

declasseC
'

,
Vlt) eM ,

V te ] - E ,E [
,

V10) = 3G ,
N

'

( o) = V .



Tome o > O
,
0<8 < E tal que

IH < o ⇒ Mt) -Hdl < r
= Do

Em particular .

f (Vlt) ) > fixos) , ltkc .

Logo % f (HH) = O

E-o

ie HAHAHA) -- O plt -- O
Ff loco ) . V --0 .

Como v é arbitrário obtemos

If too) EM



ie
, ÂF lxo) e Frank

gerado por
Iglu ☒

A : multiplicador de Lagrange
p / f com relação a M
em Xo .

Exemplo : Dada a elipse
â
d-

+¥ = 1 o < b < a

determinar seus pontos mais
próximos da origem .

Solução M = { ix.g) c-IR?¥. É, -1=0}



tglxy) = PÉ . %)

7g # O em R
ftx . g) = x? y

'

min flx , y) ± ftxay . )
(x , y) eR

.

existe pois f
é contínua e M
é compacto

lxo
, g.) é ponto crítico de

FIM .



glxo . Yo) = O{ If too , g.) = A Figkay .)
¥ +É -

- 1

( 206,2 g.) = 112 É , 2¥,)
IX. = ¥>a

ly . -- ¥4
Note que ou ao

= O ou yo = 0
Se 7=0 então A = É



Yo - ± b lo
,
± b)

Se
g. = O então (Eai )

Resposta b) ☒


